

# Nekrológ



2023. július 9-én életének 65. évében hosszú szenvedés után elhunyt Nagy István, aki 1991 óta az ÖKO Zrt. munkatársa volt. István a déli határ mellett Csátalján, egy betelepített székely család gyermekeként született 1958. szeptember 21-én.

Személyes indíttatásból egész életében tanult, a munka mellett több diplomát is szerzett. 1982-ben végzett az Ybl Miklós Műszaki Főiskola Mélyépítési Szakán okleveles mélyépítő üzemmérnökként. 1987-ben okleveles vízépítési szak-üzemmérnöki képesítést szerzett a Pollack Mihály Műszaki Főiskola Vízgazdálkodási Karán, Baján. 1995-ben okleveles építőmérnök diplomát kapott a Budapesti Műszaki Egyetem Építőmérnöki Karán, mellyel párhuzamosan a környezetvédelmi management mérnöki oklevelet is megszerezte a Budapesti Műszaki Egyetem Természet- és Társadalomtudományi Karán. Végül 2021-ben a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen vízügyi közigazgatási szakokleveles tanácsadói képesítést szerzett.

Első munkahelye a PESTTERV volt, ahol mélyépítő tervezőként dolgozott 1982 és 1986 között. Majd a VÁTI-ba került, ahol 1986-1989 között mélyépítési és települési hulladékéelhelyezési szaktervező, illetve rendezési tervek szakági tervezője volt. Ezt követte 1982-től 1991-ig a VÁTI-ALLOCORD Kft., ahol tervezési és vállalkozási főmérnöki feladatokat látott el.

Az ÖKO Zrt. egyik alapító tagja, ahol projektvezetőként, csoportvezetőként dolgozott, majd igazgatósági tagként a műszaki igazgatóhelyettesi feladatokat látta el. Szakértelme sok mindenre kiterjedt: vízgazdálkodási fejlesztési projektek előkészítése (megvalósíthatósági tanulmányok, környezeti hatásvizsgálatok), vízgyűjtő-gazdálkodási tervezés, szabályozások kidolgozása; vízelátás, szennyvízkezelés és elhelyezés, csatornázás, vízépi-

## Nagy István

Csátalja, 1958. szeptember 21. – Budapest, 2023. július 9.

tés, települési szilárd és folyékony hulladékok elhelyezési terve, területi környezeti állapotvizsgálat; projektvezetés, projektmenedzsment.

Kimagasló, egyedi és utánozhatatlan volt a lényegi összefüggések, komplex, rendszerszintű hatások vizsgálatában, legyen az egy projekt megvalósíthatósági tanulmánya, környezeti hatásvizsgálata, egy szabályozás döntéselőkészítő anyaga vagy stratégiai környezeti vizsgálata. Karakán, őszinte emberként valós vagy vélt igazáért, szakmai meggyőződéséért mindig kiállt, akkor is, ha ez vitákkal járt. A konfliktusok felvállalása és kemény érdekvédelemmel rendelkező képessége nemcsak magánéletében, hanem az ÖKO Zrt. vezető tisztségviselőjeként is jellemezte.

Nevéhez, mint projektvezetőhöz köthető számos sikeres projekt, tanulmány, melyek közül néhány kiemelkedő, módszertanilag is újszerű megközelítést alkalmazott. Ilyen volt a Ráckevei (Soroksári)-Dunaág vízgazdálkodásának, vízminőségének javítását célzó projekt tervezési, környezetvédelmi és vízjogi engedélyezési feladatai és a megvalósíthatósági tanulmány készítése 2009-2010-ben. A másik kiemelkedő munka a „Duna-Tisza közti Homokhátság térségében elhelyezkedő két mintaterületen a klímaváltozásból eredő hatások enyhítése és az alkalmazkodás lépéseinek megalapozása céljából megvalósítandó minta-projekt” című, EU támogatásra számot tartó projekt előkészítése 2011 és 2013 között. Istvánnak fontos szerepe volt a vízgyűjtő-gazdálkodási tervek elkészítésében is.

Nagy hatású munkája a felszíni vízminőség-védelmi szabályozás teljes megújításának előkészítése és a Víz Kezretirányelvvel való összhangba hozása. A munkája jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a 220/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet, valamint öt végrehajtási miniszteri rendelet hatályba lépett, amely szabályozza az ország településein keletkező szennyvizek elvezetésére, tisztítására, ellenőrzésére, minősítésére, befogadóba való vezethetőségére vonatkozó szabályokat, valamint a vízterhelési díjak kiszabásának és az éves szennyvízbírság megállapításának előírásait. A későbbiekben a szükséges felülvizsgálatok megalapozását is elvégezte.

Tagja volt a Magyar Hidrológiai Társaságnak, a Magyar Víz- és Szennyvíztechnikai Szövetségnek és a Magyar Mérnöki Kamarának.

István több, mint 30 évig meghatározó szerepet játszott az ÖKO Zrt. életében, nemcsak kollégaként, hanem jóbarátként is gondolunk rá.

Emlékét kegyelettel megőrizzük!

Rákosi Judit, Ress Sándor, Tombác Endre  
az ÖKO Zrt. munkatársai

